

## IRAK

- Irak'ın kuzeyindeki Bölgesel Yönetim Lideri Mesud Barzani ABD'ye gidiyor. Barzani'nin, dün Erbil'den ayrıldığı açıklandı. Kürt lider Washington temasları sırasında ABD Başkanı Barack Obama ile de görüşecek. Ziyaret, Obama'nın daveti üzerine gerçekleşiyor. Mesud Barzani'ye, bölgesel yönetimden çok sayıda yetkili de eşlik ediyor. ([www.kerkuk.net](http://www.kerkuk.net))
- Irak Hükümeti tarafından yayınlanan bir araştırmada, ülkede savaştan dolayı 40'tan fazla yerleşim bölgesinin radyasyon ve dioksin tehdidi altında olduğu ortaya çıktı. Araştırmada son 30 yıldır belli aralıklarla süren savaşların ve beraberinde gelen ihmalin, Irak'ın büyük bir bölümünü felaketin eşiğine getirdiği belirtiliyor. ([www.kerkuk.net](http://www.kerkuk.net))
- ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden Irak'ta seçim krizini çözmeye yönelik görüşmeler yapıyor. Irak seçim komisyonu Mart ayındaki seçimlere katılmak isteyen 500'ü aşkın kişinin aday olma başvurusunu reddetmişti. ([www.kerkuk.net](http://www.kerkuk.net))
- Irak'ın kutsal kenti Necef'te yüzlerce kişi, idam edilen devrik lider Saddam Hüseyin'in partisi Baas yandaşlarının seçimlerde aday olamamasına ilişkin hükümet kararını desteklemek için gösteri düzenledi. ([www.kerkuk.net](http://www.kerkuk.net))
- Irak ve Afganistan'dan psikiyatrik nedenlerle evlerine dönen Amerikan askerlerinin sayısı gün geçtikçe artıyor. ABD'de yapılan bir araştırmaya göre 2007'de Irak'taki askerlerin yüzde 14'ü, Afganistan'dakilerin yüzde 11'i psikiyatrik nedenlerle cepheden döndü. (*Türkmeneli TV*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, Türkiye'nin Bağdat Büyükelçisi Murat Özçelik'le bir görüşme yaptı. Yapılan görüşmede iki ülke arasındaki siyasi ve ekonomik ilişkilerin değerlendirildiği söylendi. (*Aswat Al Iraq*)

- Kerbela Polis Müdürlüğü'nden yapılan açıklamaya göre, Şiiler için kutsal gün olan 15 Şubat İmam Hz. Hüseyin'i anma törenleri sırasında çıkabilecek karışıklıklar dolayısıyla 15.000'lik bir polis gücünü kapsayan bir güvenlik planı başlatıldı. (*Aswat Al Iraq*)
- Bağdat'ın kuzeyinde meydana gelen bir patlamada 1 kişi öldü, 3 kişi yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Diyala'nın kuzeyinde Irak polisi ve askeri güçlerinin ortak düzenlediği operasyonda 6 şüpheli tutuklandı. (*Aswat Al Iraq*)

## İRAN

- İran'ın Bağdat Büyükelçisi yakın gelecekte Necef'te bir Başkonsolosluk açılacağını bilgisini verdi. İran'ın Basra, Erbil, Kerbela ve Süleymaniye'de olmak üzere Irak'ta 4 tane Başkonsolosluk bulunmaktadır. (*Mehr news*)
- İran Başkan Yardımcısı Ali Aqa-Muhammedi'nin başkanlığında bir ekonomi heyeti Kuveyt'e gitti. Ziyaret sırasında İran ve Kuveyt arasındaki politik ve ekonomik işbirliğinin geliştirilmesi görüşüldü. (*IRNA*)
- İran Cumhurbaşkanı Ahmedinejad, İran'ın uluslararası alandaki şuan ki politik ve ekonomik gücünün son 250 senenin en üst seviyesinde olduğunu söyledi. Ülke içi, bölge ve uluslararası alanda şartların İran'ın büyük bir atak yapması için hazır olduğunu belirten Ahmedinejad, İran'ın hızla özgürlük ve direniş modeline dönüşmekte olduğunu ve İran milletinin uluslar arası ilişkilerini düzenlemekte iktidarlı varlık sergilediğini söyledi. (*IRNA-Mehrnews*)
- İran Ulusal Güvenlik Yüksek Sekreteri Said Celili Moskova'ya gidecek. İki ülke arasındaki karşılıklı ilişkiler ile politik ve ekonomik gelişmelerin değerlendirileceği 3 günlük ziyaretin en önemli konusunun Rusların 2010 yılının ortasına kadar çalıştırılmasına söz verdikleri Buşehr nükleer santralının olması bekleniyor. (*Fars news-IRNA*)
- İran Cumhurbaşkanı Ahmedinejad, Malezya'nın yeni İran Büyükelçisi ile görüştü. Görüşme sırasında her iki ülkenin de bölgesel ve uluslararası alandaki artan rolüne dikkat çeken Ahmedinejad, İran ve Malezya arasında birçok konuda derin bir işbirliğinin olduğunu belirtti. (*IRNA*)
- İran Cumhurbaşkanı Yardımcısı Muhammet Rıza Rahimi Türkiye'ye gelerek Afganistan'ın son durumu ile ilgili olarak düzenlenen İstanbul Konferansı'na katılacak. (*Fars news*)

- İran Meclisi Milli Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanlık Heyeti üyeleri yaptıkları toplantıda İngiltere'nin İran'ın nükleer enerji çalışmalarına olan olumsuz etkisini ve parlamento seçimlerini izleyen süreçteki yıkıcı rolünü vurgulayarak bu ülke ile aralarındaki kültürel ve ticari ilişkilerin seviyesinin azaltılmasını istediler. (*IRNA*)
- İran Dışişleri Bakanı İran-Ermenistan Ekonomik Ortak Komisyonu'na katılmak üzere yarın Salı günü Erivan'a gidiyor. 9. İran-Ermenistan Ekonomik Ortak Komisyonu'nda iki ülkenin enerji, taşımacılık, sanayi, ticaret ve bankacılık ilişkileri ele alınarak iki ülke arasındaki ilişkiler üzerinde görüş alışverişinde bulunulacak. (*Mehr news*)

## İSRAİL-FİLİSTİN

- Henüz resmi olmayan Cenova İnişiyatifi hakkında düzenlenen bir konferansta konuşan İsrail'in önceki hükümetinin baş müzakerecisi Udi Dekel, yakın gelecekte Filistinliler ile her konuda anlaşmanın sağlanacağı, özellikle problemli konularda anlaşmanın sağlanacağı bir barış anlaşmasının mümkün olmadığına inandığını söyledi. (*Haaretz*)
- ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell Filistin ve İsrailileri yeniden müzakere masasına oturtmak için önce İsrail Başbakanı Netanyahu ile görüştü, daha sonra da Amman'da bulunan Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas ile görüşmek üzere Ürdün'e geçti. (*Haaretz*)
- İsrail Parlamentosu bugün İsrail'in Gazze'den çekilmesi esnasında yaptıkları protestolar sırasında işledikleri suçlar nedeniyle hüküm giyen mahkûmların çoğunun affedilmesine ilişkin yasa tasarısını görüşecek. Parlamento kaynakları tasarayı "tarihi" olarak yorumladı. (*Haaretz*)
- İsrail Belçikalı bakan Charles Michel'in Gazze'ye girişini reddetti. Dışişleri Bakanı Yardımcısı Danny Ayalon bu tür bir hareketin Hamas'a destek olarak algılanabileceğini söyledi. (*Haaretz*)
- Haaretz'in haberine göre İsrail- Ürdün ilişkileri büyük bir kriz yaşıyor. Kral Abdullah ve Netanyahu arasında hemen hemen hiç diyalog bulunmuyor. Türkiye ile yaşanan kriz kadar bilinmediği için büyük olduğu düşünülmeyen krizin Türkiye ile yaşanan krizden daha şiddetli olduğunu söyleniyor. (*Haaretz*)
- Filistin Otoritesi Netanyahu'yu Batı Şeria'daki yerleşim birimlerinden birine ağaç dikme töreni sırasında Batı Şeria topraklarının İsrail'e ait olduğunu söylemesi nedeniyle kınadı.

Mahmud Abbas'ın yardımcısı Nabil Abu Rudeyneh, bu söylemin barış görüşmelerinin başlamasına sekte vurduğunu söyledi. (*Haaretz*)

- Jewish Agency Batı Avrupa'da 2.Dünya Savaşı'ndan beri ilk defa Anti-Semitik duyguların bu kadar yoğun olduğunu açıkladı. (*The Jerusalem Post*)

## SURİYE

- Başbakan Muhammed Naci Utri dün Türkiye Merkez Bankası Başkanı Durmuş Yılmaz ile iki ülke arasında gelişen ilişkiler, bu ilişkileri geliştirme ufukları ve bankaların yapılanma ve kalkınma sürecindeki rollerini görüştü. Görüşmede bankacılık sektöründe işbirliği ve banka çalışmaları mekanizmasını geliştirmede iki tarafın deneyimlerinden faydalanma yolları ele alındı. Aynı zamanda banka hizmetlerinin artırılması, bu sektörde çalışan sektörlerin eğitilmesi, kredi verme sistemleri ve düzenlemelerinin yanı sıra banka güvenceleri ve teminatları konuları tartışıldı. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)
- Cumhurbaşkanı Beşar Esad dün öğleden sonra Libya Devlet Başkanı Kaddafi ile Arap sahasındaki gündem konularının yanı sıra önümüzdeki Mart ayında Libya'nın başkenti Trablus'ta düzenlenmesi beklenen Arap Zirvesine hazırlıkları görüştü. Esad ve Kaddafi görüşmede, başta İsrail işgal otoritelerinin Gazze Kesimine uyguladığı katı ablukası, İsrail'in bölge barışının sağlanması önünde koyduğu engeller ve Ortadoğu bölgesindeki durum gelişmeleri başta olmak üzere Arap milletini tehdit eden meydan okumaların tüm Arap ülkelerine Araplar arasındaki anlaşmazlıkların giderilmesi ve Arap dayanışmasının sağlanmasını gerektirdiğini belirttiler. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

## MISIR

- Mısır Devlet Başkanı Mübarek, Mısır güvenlik güçlerinin, Yemen gibi yerlerde örgütlenmeye çalışan El Kaide konusundaki endişesini dile getirerek ülkesinin güvenliğini tehdit eden İslamcı gruplara karşı savaşağını açıkladı. (*Egypt Daily News*)
- Human Rights Watch İnsan Hakları grubu Mısır'ın "gaddar olağanüstü hal yasalarını" kaldırması gerektiğini söyledi ve Mısır'ın 2010 yılında BM İnsan Hakları Konseyi'nin yoğun eleştirisi ve baskısıyla karşılaşacağını söyledi. (*Egypt Daily News*)
- Hüsnü Mübarek dün üst düzey polis yetkililerine yaptığı konuşmada Gazze sınırına inşa ettikleri ulusunun güvenliği için gerekli olduğu gerekçesiyle savundu. (*Egypt Daily News*)

- Arap Enformasyon Bakanları ABD Kongresi'nin geçtiğimiz ay çıkardığı ABD'ye düşman uydu yayını yapan kanalları yasaklayan yarasını kınadı. Kahire'de toplanan bakanlar yasayı, Arap devletlerinin iç işlerine müdahale olarak algıladıklarını ifade eden bir bildiri yayımladılar. (*Egypt Daily News*)

## LÜBNAN

- 54'ü Lübnanlı, 22'si Etiyopyalı, 1'i Iraklı, 1'i Fransız ve 1'i Suriyeli olmak üzere 90 yolcu taşıyan Etiyopya uçağı Beyrut Havaalanı'ndan havalandıktan kısa süre sonra düştü. Ulaşım ve Kamu İşleri Bakanı Gazi Aridi, Lübnan ordusu ve UNIFIL'in kurtarma çabalarına yardım ettiğini söyledi. (*Now Lebanon*)
- Kataib Partisi lideri Emin Cemayel partisinin oy verme yaşını 21'den 18'e çekme konusunda destek verdiğini söyledi. Fakat bunun kararlaştırılması gereken tek konu olmadığını, Lübnanlı sürgünlerin buldukları ülkelerde oy verebilmelerinin demokrasinin güçlendirilmesi için gerekli olduğunu da ekledi. (*Now Lebanon*)
- UNIFIL Genel Komutanı Claudio Graziano, İsrail'in Lübnan'a saldıracağına inanmadığını ve bu konuda medyanın yanıltıcı, abartılı haberler yaptığını söyledi. (*Now Lebanon*)
- Enformasyon Bakanı Tarık Mitri Başbakan Hariri'nin Mübarek ile hafta içinde gerçekleşecek olan görüşmesinde Arap devletleri arasındaki uzlaşmanın sağlanmasını görüşeceğini söyledi. (*Now Lebanon*)
- Lübnan Güçleri bloğu milletvekili Georges Adwan, Lübnan'ın çoğulculuğu ile bilindiğini, siyasi mezhepçiliğin ortadan kaldırılması halinde Lübnan'ın demokratik yapısının zarar göreceğini söyledi. (*Now Lebanon*)
- Daily Star'ın haberine göre Refik Hariri'nin ölüm yıldönümü olan 14 Şubat'ın yaklaştığı günlerde 14 Mart hareketinin anma törenleri sırasında bir sınavdan geçecek. Haber, Velid Canbolat'ın bloktan ayrılmasının ardından Saad Hariri'nin de bloktan uzaklaşmasına da dikkat çekti. (*Daily Star*)

## YEMEN

- Yemen İçişleri Bakanı Mutahar el-Masri'nin belirttiğine göre el-Kaide üyesi oldukları iddia edilen 30 kişi öldürüldü. Polis adaylarının mezuniyet töreninde konuşan el-Masti güvenlik kuvvetlerinin güçlü olduğunu vurguladı. (*Sabanews, Yemen Resmi Haber Ajansı*)

## AFGANİSTAN - PAKİSTAN

- Pazartesi günü Türkiye'nin ev sahipliğinde gerçekleşecek olan bir toplantıda Afganistan ve Pakistan liderleri militanlara karşı mücadelede daha yakından işbirliği arayışlarını değerlendirecek. Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai ve Pakistan Cumhurbaşkanı Asif Ali Zardari Londra'daki uluslararası toplantının öncesinde ikili görüşmelerinin ardından Türkiye Cumhurbaşkanı Abdullah Gül ile birlikte üçlü görüşmelerde bulunacak. (*El Arabiya*)
- General Stanley McChrystal, Afganistan'da asker sayısındaki artışın Taliban ile bir barış görüşmesi yapma şansını artırdığını belirtti. Financial Times'a konuşan McChrystal, Afganistan'daki NATO müttefiklerinin Perşembe günü Londra'da düzenlenecek olan konferansta yeni bir sorumluluk ile işe gireceklerini umduğunu söyledi. (*The Nation, Pakistan Gazetesi*)
- Afganistan'daki en üst düzey BM elçisi, grup ile doğrudan görüşmelere başlayabilmek için Afgan yetkililere bazı üst düzey Taliban liderlerinin isimlerinin terörist listesinden çıkarılması isteğinde bulundu. (*The Nation, Pakistan Gazetesi*)
- Pakistan'ın Kuzey Veziristan bölgesinde ABD casusu olmakla suçlanan 5'i Afgan 7 kişi Taliban tarafından öldürüldü. (*Dawn, Pakistan Gazetesi*)